



"Revitalizarea ca oportunitate pentru impulsivarea dezvoltării socio-economice a zonelor degradate din orașele moldovenești"

Elemente de brand ale localității

Orașul Telenești are elaborate elementele distincte ale localității: stema și drapelul. Autorii simbolicii sunt Silviu Tabac și pictorul Alexandru Roșca Ceban. Simbolica orașului a fost aprobată de Comisia Națională de Heraldică și de Consiliul orașului Telenești în vara anului 2014. Ambele simboluri conțin elemente din stema familiei Mavrocordat, care a avut un aport decisiv la urbanizarea satului Telenești.

Din stema familială a fost luată pasărea phoenix și câmpul de aur al scutului heraldic familial. În amintirea satului Telenești, pe a cui moșie a apărut și s-a extins târgul, pasărea fenix a fost însoțită de trei ciorchini de struguri. Vița de vie constituie bogăția tradițională naturală a acestei zone din moși-strămoși. Culoarea verde a acestor ciorchine este întărită și de semnificația verdelui ca smalt heraldic al vegetației forestiere, Teleneștii fiind în hotarul zonei de Codru.

În amintirea celor patru moșieri Teodosiu – pitarul Teodosie, lordache, Mihail și Elena – din epoca modernă care au dezvoltat constant economic și cultural Teleneștiul, transformându-l într-un centru comercial importat din Basarabia, în stema orașului au fost incluse primele patru stele din capul scutului. Cea de-a cincea stea este rezervată lui Paul Gore, un bun român, o personalitate ilustră a provinciei dintre Prut și Nistru și unul din cei mai mari heraldiști români din toate timpurile.

Smaltul roșu al câmpului capului scutului a fost ales pentru că este culoarea heraldică superioară, asociată cu noblețea și generozitatea, curajul și sacrificiul, dar și pentru că este culoarea tradițională cea mai îndrăgită a heraldicii moldovenești. Forma și smaltul stelelor a fost dictată de stelele din stema familie Gore. Tradițional, stelele cu șase raze în heraldică se asociază cu credința creștină, cu știința, înțelepciunea și cultura.

Coroana murală de aur cu trei turnuri, care timbrează scutul stemei, arată statutul de oraș-reședință de raion pe care îl deține localitatea Telenești în ierarhia unităților administrativ-teritoriale ale Republicii Moldova.



DRAPELUL orașului Telenești a fost elaborat în baza stemei și reprezintă o pânză dreptunghiulară (2:3), galbenă și cu pătrimea de la hampă roșie, purtând în mijlocul câmpului galben un fenix negru ieșind dintr-o nemurire roșie, iar în cel roșu cinci stele albe cu șase raze, așezate în pal. Decorurile exterioare ale drapelului original sunt cele stabilite pentru drapelele orașelor-reședință de raion de către Comisia Națională de Heraldică.

